

山东省泰安市委常委、常务副市长展宝卫：

营造良好营商环境要解决四大问题



展宝卫

首先，我代表中共泰安市委、泰安人民政府向本次峰会的盛大召开表示热烈的祝贺，特别是对这次会议对泰安市营商环境的褒奖表示深切的感谢。

泰安是个美丽的城市，很多朋友可能去过泰安，泰安的特点就是高、中、低。所谓“高”，就是我们这里有一座高山，泰山举世闻名、五岳独尊，还是中国首个自然和文化双遗产，不仅每年可以带来6000多万名游客和几百万元的营收，而且更重要的还是中华民族精神的家园。我们这里还有高校，泰安是青岛和济南并列第

三的科教文化基地，目前有16所高校，20多万人，为泰安经济社会的发展提供了充裕的人力资源。我们这里还有一批高新技术企业，目前，高新技术企业产值占到工业产值的比重突破了40%。我们这里还有森林覆盖率的生态环境，泰安的森林覆盖率达到40%，高于山东全省10%的比重。

所谓“中”，是指泰安位于山东中部，人口560万，在山东16个市中也是属于中等水平，同时，泰安的经济总量和发展速度、发展质量在山东都处于中等水平。

2018年山东省的综合考评中，泰安取得了第七位的好成绩。

所谓“低”，就是低碳、低耗、低污。泰安在全国首创了安全生产预防体系，多年来未发生一起特大事故，确保了企业、人民群众的生命财产安全。

一个城市的发展离不开三大要素：第一，政府营造环境；第二，企业创造财富；第三，人民创造美好。政府营造环境就是今天会议的主题，更是我们的神圣使命。

在泰安，怎么营造好的环境？我们主要解决了四个问题：第一个问题是解决好思想根源问

题。大家都知道官本位的思想，官本位是一种表面现象，在官本位之后，如果当了官就实现了权本位，掌握权之后进而演化成实现了国本位，把公权力变成私有化，这是我们不可回避的一个现实。怎么办？泰安市集中解决了官本位、权本位和国本位的问题，把公权力还权于企业，还权于社会，从思想上彻底解决问题。

第二个问题是转变工作作风问题，这就要求我们的各级政府和各级领导干部、党员干部、公务员要低下头来，弯下腰来，蹲下身子为企业服务。（下转第九版）

江西省宜春市副市长兰亚青：

按下优化营商环境“快速键”，当好企业“一流保姆”



兰亚青

底蕴厚重、民风淳朴的人文环境，更有公平高效、透明开放的营商环境。

一流政策，是我们的“压舱石”。

我们深知，政府与企业相互依存，企业在政策的引导下可以更直接、更准确地了解政府的导向，在很大程度上了解市场，了解政府优惠扶持政策，直接或间接促进企业的健康发展。目前，宜春市已形成产业规划、产业政策、产业基金“三位一体”的政策保障体系。市财政专门设立产业发展引导基金、上市扶持引导基金、创业创新基金、工业和民营经济专项资金、非公有制经济发展专项资金。同时，聚焦减轻企业税费以及物流、融资、用工等方面负担，先后制定4批次共155条降成本优环境政策措施。

一流效率，是我们的“金刚钻”。

我们深知，时间和效率就是企业的生命，早上马、早投产、早收益，错过战机就是死亡！全市上下牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的意识，持续深化“放管服”改革，开启“一枚印章管审批”新时代，推行政务服务“一次不跑、一次办好”，施行政务服务“365天不打烊”。企业开办时间压缩至3个工作日，政府投资项目审批时间压缩至49个工作日、企业投资项目审批时间压缩至46个工作日，不动产登记时间压缩到5个工作日、他项权证办理压缩到2个工作日。宜春市正在启动企业投资项目“标准地+”改革试点，着力解决审批难、难审批问题。

一流服务，是我们的“传家宝”。

我们深知，为企业做好服务，是政府义不容辞的责任！宜春市提出了“要像对待兄弟姐妹一样

对待企业家，像尊重老师一样尊重老总，像尊重科学家一样尊重企业家”的服务理念，在全省率先成立市营商环境建设办公室，为服务企业搭建“中央厨房”，架设“连心桥梁”。在落实领导干部挂点联系帮扶非公有制企业基础上，正在建立营商专员机制，将在市直单位选派一批工作能力强、专业素质高、服务态度好的干部作为营商专员，对企业要求政府解决的事项实行代办服务，贴心、专心、专业地帮助企业破难解困。

一流保障，是我们的“定盘星”。

我们深知，政策虽好，关键要落实！我们优化营商环境，绝不是搞形式、提概念，更不是标新立异地搞运动、喊口号。宜春市为企业颁发“企业合法权益保护牌、企业收费卡和投资者绿卡”，实行“一牌两卡”安商护商，严格落实企业“安静生产日”要求，全力保

障各类企业合法权益。我们坚持不定期暗访督查，曝光破坏营商环境的人和事，并按照“三个一”（即：简单投诉一小时内解决，一般投诉一个工作日内解决，重大疑难投诉一个星期内解决）的要求积极受理企业投诉举报，同时，委托第三方机构开展企业、群众“评机关、评岗位”活动，评议结果在全市通报，倒逼干部作风转变，树立政府守信形象。

我们深知，只有越来越好的营商环境才能让企业对未来充满信心，我们将以时不我待、只争朝夕的紧迫感，为企业发展打造营商环境“优境”，欢迎大家来宜春旅游观光、投资兴业，一起“弄潮宜春”！

（本文根据兰亚青在第五届“一带一路”园区建设国际合作峰会暨第十六届中国企业发展论坛营商环境峰会上的发言整理，未经本人审阅）

陕西隆基集团总裁、北京中企隆基工程科技有限公司总经理李瑞斌：

创新“工程+平台” 助力“一带一路”建设



李瑞斌

首场走进隆基集团，对隆基集团的营商环境做了深度的交流，他们一致认为，隆基集团成为陕西亲与清的蓝本和典范。

隆基集团26年的坚守，26年的耕耘，以超前的理念，已发展成为拥有行政、开发、建设、金融、文旅、能源6大领域的综合性集团。集团以开发建设、科技能源、金融投资三大核心产业为发展主线，广泛投资于不同产业。集团形成以“创业大使”、“爱心天使”、“自强天使”为代表的创业隆基、爱心隆基、公益隆基，在西北地区打下了一定的基础。凝聚广大的政、商、学各界优质资源，一直致力于成为促进社会和谐和创造美好生活的中坚力量！

我们今天在这里主要是祝贺

《中国企业报》和隆基集团联袂成立了北京中企隆基工程科技有限公司。《中国企业报》是由中国企业文化联合会、中国企业家协会主管主办，以企业和企业家为报道对象的中央级媒体，是国务院国资委系统重要的新闻信息平台。依托央企、50万国企会员的影响力，是为地方经济发展、产业园区招商、特色小镇建设和企业经营发展服务的专业化智库型媒体。

5G、移动互联网的到来，给世界工程领域带来巨大变革。隆基集团与《中国企业报》共同成立的北京中企隆基工程科技有限公司，将秉承周商精神：大智若愚，上善若水；扛鼎如山，创造如虹；合作至友，分享至亲。

“工程+平台”以为用户解决问题为核心，具有四大功能：项目服务、公关推广、项目运营、交易支付。“工程+平台”以大数据做支撑，重塑工程领域新生态，助力“一带一路”建设，促进全球工程互联互通。“工程+平台”将涉足央企工程、国企工程、政府工程、“一带一路”国家大型工程各类投资工程等等，惠及人类生活的方方面面。我们将秉承合作至友、分享至亲，推动合伙人体系，“工程+平台”将成为工程领域专业、开放创业平台。

隆基人以梦想与青春，延续着隆基的昨天，经营着隆基的今天，畅想着中企隆基的明天！“工程+平台”的成功开发及应用，实现了工程和互联网两大产业的融合，成功

搭建工程行业“双创”平台。“工程+平台”将重建工程领域的诚信体系，助力解决工程领域信息不对称、工程款拖欠、工程质量等诸多顽疾。5G、“一带一路”、中国制造等，给“工程+”产业带来了新机遇，“工程+平台”的诞生，掀开了工程与互联网崭新一页，将使工程在阳光下运行。

最后，祝我们国家早日实现中国梦，祝我们国家更加强盛，希望更多企业尽快加入“工程+平台”，享受到“工程+幸福”。

（本文根据李瑞斌在第五届“一带一路”园区建设国际合作峰会暨第十六届中国企业发展论坛营商环境峰会上的发言整理，未经本人审阅）